

## 18种特药纳入大病保险资金补偿范围

## 这四类情况不予支付特药费用

本报3月26日讯(记者 李榕) 日前,记者从德州市人社局获悉,按照省人社厅部署,明确将注射用地西他滨等18种特药纳入大病保险资金补偿范围,其中,四类情况职工和居民大病保险资金不予支付特药费用。2017年度大病保险费用补偿从1月1日起计算。

据了解,这18种特药大部分是治疗肿瘤的靶向药,价格高昂,去年人社部门通过谈判18种药品纳入医保后,价格与山东药品集中采购中标价或挂网价相比均有明显下降。这些特药包括:吉非替尼片、注射用地西他滨、注射用硼替佐米、来那度胺胶囊、培门冬酶注射液、达沙替尼片、盐酸埃克替尼片、盐酸厄洛替尼片、重组人血管内皮抑制素注射液、注射用曲妥珠单抗、贝伐单抗注射液、西妥昔单抗注射液、注射用雷替曲塞、苹果酸舒尼替尼胶囊、甲磺酸阿帕替尼片、波生坦片、注射用重组人凝血因子IX

和富马酸替诺福韦二吡呋酯片等。

《通知》规定,对特药实行“三定”管理,即定责任医师、定医疗机构和定零售药店。责任医师负责对参保患者治疗各个阶段提供医疗服务,包括诊断、评估、开具处方、慈善申请、随访跟踪及宣传教育等工作;定点医疗机构负责为患者提供特药治疗服务,协助医保经办机构做好特药资格审核确认等工作;定点零售药店负责药品的外配处方配药供应及慈善赠药有关事宜的落实等服务工作。按规定,德州将定点责任医师、医疗机构和零售药店名单向社会公布,方便参保患者就医取药,同时接受社会监督。

对于参保患者最为关注的费用结算,《通知》明确,对省统一谈判确定的特药医保结算价格,全省统一执行,统一调整,各市不再进行二次议价。使用特药(含甲磺酸伊马替尼)的费用不计入住院或门诊大病

总额控制指标,不纳入药占比考核。各医保经办机构要与商业保险经办机构做好衔接工作,尽快与当地特药定点医疗机构实行联网结算;暂不能实现联网结算,需个人先行垫付再审核补偿的,要完善费用结算补偿业务流程。2017年度大病保险费用补偿从1月1日起计算。

对于参保患者在异地就医发生的特药费用,将按我省特药规定的医保结算价和有关规定补偿;特药纳入离休干部医疗保障用药范围,经费由原渠道解决。

此外,四类情况职工和居民大病保险资金不予支付特药费用:未按规定程序审核确认发生的特药费用;除异地就医患者外,非经责任医师开具处方或在非特药定点医疗机构取药发生的费用(非靶向特药除外);高出省统一谈判确定的特药医保结算价格的费用;经审核确认不符合使用特药条件或超出适应症、临床治疗路径所发生的费用。

## 校园安全教育活动集中开展

本报3月26日讯(记者 刘潇 通讯员 王晓东) 今年3月27日是第22个“全国中小学生安全教育日”,为切实提高中小学生的安全意识和能力,保障中小学生的安全健康成长,德州市教育局自3月27日至4月26日,在德州市学校安全教育平台上开展以“强化安全意识·提高安全素养”为主题的全市中小学生的专题教育活动。

据了解,此次专题教育活动

分两个版块进行,一是学校版由班主任(教师)组织学生观看视频,主要内容包含预防溺水、交通安全、预防欺凌、预防传染病等安全知识;二是家庭版由家长和学生共同完成,特邀宗春山教授主讲,目的是让家长帮助孩子正确认识生命的意义,善待生命、尊重生命,健康成长。同时帮助家长正确认识孩子的身心发展规律,有助于建立和谐的亲子关系。

## 商砼撒漏污染路面 紧急清理恢复洁净



近日,在德州经济技术开发区晶华大道一新河路路口北侧,一辆装载电石渣的商砼车不慎发生撒漏,造成了近2000m<sup>2</sup>的路面严重污染,影响了市容环境,同时也对过往车辆造成不便。由于撒漏

面积大,且电石渣呈膏状,较为粘稠,经车辆碾压后附着在路面上难以清理。为此,市环卫处紧急调动高压冲洗车、洒水车、机扫车各一部,并出动多功能污渍清除机、电动冲洗车各一辆,人员20余名,采用高压强力冲刷+全面洒水冲洗+洗扫的方式对该路段进行彻底清理。对于较为顽固的零散电石渣,则使用多功能污渍清除机进行重点清理。

经过3个多小时的反复冲洗、清扫,污染路面清理完毕,恢复原貌。

通讯员 王振东

## 供电资讯

## 夏津&gt;&gt; 对电力设施保护区附近树木建档挂红牌

本报3月26日讯 3月23日,在夏津县刘宪庄村植树现场,国网夏津县供电公司两名护线宣传员正在登记10千伏常安集线路保护区外3米的树木,对嫌疑树障挂上红牌涂上红漆,并指导村民远离线路保护区栽植树木。

夏津县是远近闻名的绿化大县,素有“森林城”之称,面对危害供电的树线矛盾,该公司争取县委、政府的支持,利用电视、广播

等媒介宣传保护电力设施和线下植树违法政策,明确县、乡、村三级护线保电职能、职责,协同林业、乡镇、村集体逐一登记植树位置,建立植树年份、生长期、线路距离等档案,挂上印有与线路保护区距离的红牌,刷上红漆杜绝电力设施保护区植树,与线路走行政村、农户签订协议,严禁电力设施保护区内栽植高杆树木,确保电力线路安全运行。(李海涛)

## 陵城&gt;&gt; 开通绿色通道助力公交公司充电站落成投运

本报3月26日讯 2月份,国网德州市陵城区供电公司正式完成送电工作,陵城区东方城乡公交有限公司充电站顺利投运,60辆纯电动公交车“惊艳”亮相陵城区街头。

根据上级要求,为大力推进电能替代工作,陵城区公司接到客户申请后,立即开通业扩绿色通道,及时安排人员进行现场勘查,并在现场施工结束后及时开展验收、送电工作。陵城区东方城乡公交有限公司新装配电变压器1000kVA,

安装直流充电桩10台,每台额定功率150kW,用以满足60辆纯电动公交车的日常充电工作。相对于燃油公交车来说,电动公交车噪音小、零排放,预计每年减排二氧化碳2000吨。

根据该充电站的用电需求,陵城区公司将该项目列入电能替代典型示范项目,在供电服务上主动跟进,保障充电站的可靠用电,引导更多的客户,享受清洁能源,助力绿色出行。(张祥欣)

## 陵城&gt;&gt; 一工程被评为国网公司优质工程

本报3月26日讯 3月14日,笔者获悉,在国家电网公司发文命名的2016年度第二批优质工程及创优示范工程中,国网德州市陵城区供电公司城关110千伏输变电工程荣获国家电网公司2016年度第二批输变电优质工程。

下一步,该公司将以此次输变电创优示范工程评比为契机,总结经验,查找不足,巩固成果,同时强化全员、全过程、全方位质量管理、安全管理、项目综合管理,不断推出更多、更优的精品工程。(张菲菲 宋伟龙)

## 齐河&gt;&gt; 开展变电站春季预防性试验工作

本报3月26日讯 3月23日,齐河县供电公司职工正在对35千伏城南变电站进行春季预防性试验。该公司结合电网春检工作,组织人员对全县

4座变电站进行春季预防性试验,查找并消除存在的隐患和缺陷,确保设备及线路安全稳定运行,为电网迎峰度夏打下坚实基础。(王保华)

## 陵城&gt;&gt; 完成110千伏颜官变电站检修任务

本报3月26日讯 3月20日,国网德州市陵城区供电公司顺利完成110千伏颜官变电站检修任务,检修作业人员严格执行检修工艺标准,努力达到迎峰度夏设备零缺陷目标。

当日工作为全站开关检修试验,瓷绝缘子喷涂PRTV涂料,室外设备区加装端子箱。继电保护装置及各自保护装置校验,对110千伏苏颜线清扫检修,对全线1080片瓷绝

缘子开展RTV防污闪涂料喷涂工作,同时,对下属10千伏线路进行线路迁移。春检工作中,该公司领导班子对春检工作分区域实行现场督导,全权负责各施工现场的安全及工程质量,以安全建设管理评价和班组安全基础建设为落脚点,强化施工作业人身安全风险防范,突出安全管理穿透力、安全管理有效性的检查,深入排查安全薄弱环节。(宋伟龙)

## 临邑&gt;&gt; 加强人才当量密度管控

本报3月26日讯 为提升员工素质,3月8日,国网临邑县供电公司积极组织员工开展后续学历提升工作,多措并举强化人才当量密度管控。

近年来,该公司始终把人才当量密度管控作为重点工作来抓,要求由人力资源部牵头,充分发挥其专业主导作用,加大调研分析力度,对该公司现有人才结构按照年龄、学历程度、专业技术等

级、技能等级、人才分级、岗位需求等进行客观合理分析,有针对性地制定提升计划。同时,分层次、多渠道加强对员工进行督促跟踪指导,积极鼓励员工参加继续教育 and 学历深造,鼓励每一位符合条件的员工参加职称、技能鉴定申报,取得职业技能等级、专业技术职称、学历学位等证书,努力提升队伍整体素质,进而提升该公司人力资源整体水平。(于芳)

## 主动上门服务春灌工作



3月22日,齐河县供电公司“彩虹”共产党员服务队来到祝阿镇五里村,帮

助村民检修春灌用电设备,确保村民春灌安全可靠用电。

为保障春灌用电,该公司组织党员服务队巡回于田间地头,积极开展供电服务,面对面了解农户的用电需求,主动对农户进行安全用电指导和技术服务。

本报通讯员 王保华 摄

## 夏津&gt;&gt; 加强防火平安清明

本报3月26日讯 一年一度清明节即将到来,为做好防火保电工作,3月22日,国网夏津县供电公司组织输、配电运检人员在各级线路附近设置警示标志,保障清明期间供电持续稳定。

为做好清明防火工作,该公司提前部署未雨绸缪,要求线路设备主人根据运行经验,对所辖10kV及以上线路进行巡检防护,尤其加强靠近林带线路和线路通道附近树木的监管力度,对火灾易发区段,有重点地进行联系农户进行砍剪、清理、移栽,联合林业管理部门对清明期间携带火源、火种和易燃易爆物品进入林区单位和个人进行监管,持续做好周边群众安全用电、用火宣传工作,制作1100个“平安清明防火保电”警示牌安装在铁塔、电杆和靠近线路的林带周围,在电视台、广播电台等媒介播放“清明防火保电”公告,全力保障电网安全可靠运行。(李海涛)

## 临邑&gt;&gt; 加强春灌期间安全供电

本报3月26日讯 3月10日,国网临邑县供电公司组织供电所人员对农业排灌线路进行全面检查,对发现6处安全隐患进行了处理,保障村民安全供电。

为确保春灌期间的安全可靠供电,临邑县供电公司制定了开辟春灌生产用电“绿色通道”,简化报装程序,加快施工进度,凡依法办理的新增排灌机井用电手续,实行专人全程跟踪服务,保证及时送电。加强10KV及以下线路、供电设备的巡视检查,并对全县各村农业排灌机井的供电情况进行排查,对存在的设备缺陷、安全隐患及时消除,抢修队实行24小时值班,并备齐备足了抢修物资以及运输工具,确保全县每一眼机井都能够正常用电,使春灌工作顺利进行。(王同舟)